Занятие по изобразительному творчеству.

Тема:  «Путешествие на морское дно»

Программное содержание:

-Продолжать учить на основе впечатлений, знаний и умений, полученных на предшествующих занятиях и в процессе предварительной работы, самостоятельно выбрать объект и его цветовую гамму. 

-Закреплять умение владение техникой - торцевание и использование этой техники для создания коллективной композиции.

-Поощрять детей воплощать в художественной форме свои представления о природе, эстетические  переживания, чувства; 

-Развивать чувство цвета, мелкую моторику, глазомер.

. -Воспитывать  навыки сотрудничества в коллективном творчестве, а так же уверенность, самостоятельность при воплощении замыслов.

Материал: Подготовленная гофрированная бумага, ватные палочки, трафареты морских обитателей, панно – Морское дно, Слайды морских обитателей, фото морских животных, телевизор.

                                    Ход занятия 
 - Сегодня мы с вами снова собрались, что бы сделать что-то необычное и красивое. По-моему нам придётся  снова оживить картину. Как вы думаете, кто  должен появиться на картине, чтобы она ожила? ( Дети перечисляют морских обитателей.) А каким способом на картине появятся морские жители, догадайтесь сами. Посмотрите на материал, который я подготовила. ( Этот способ называется торцевание. Нам понадобится гофрированная бумага и палочки.)
    - Молодцы, догадались сразу. А кто нам напомнит, как выполняется торцевание? ( Нужно взять кусочек бумаги  и накрутить на палочку, а потом приклеить к фигурке.)
- А как нужно держать палочку?- Палочка смотрит вверх.

-С чего начинаем работу?- Сначала приклеиваем бумагу по всему краю, плотно друг к другу. 
    -Я очень рада, что вы всё вспомнили. Нам предстоит справиться с  трудной задачей. Каждый уже выбрал себе морского обитателя, и мы даже сделали им глаза. Вам осталось продумать какой он будет окраски, вспомнить, как он выглядит. А что бы вам помочь я предлагаю  спуститься на морское дно. Сейчас мы построим подводную лодку и спустимся в морские глубины. ( из модулей строим подводную лодку)

     Все садимся в неё, задраиваем люки. Лодка готова к погружению? Тогда в путь. Возьмём фотоаппарат, сделаем фото на память. ( фото на экране телевизора)
   -Посмотрите в иллюминаторы. Вот показались дельфины, какие они весёлые и очень симпатичные. А вот морские звёзды, обратите внимание на их окраску. Она самая разнообразная. А вот и ваш старый знакомый, узнали? ( рыбка Немо, рыба -клоун.) Посмотрите, какой яркий и какой  разноцветный подводный мир. Настоящая сказка. Кто проплывает мимо нас, назовите ребята? (дети называют обитателей подводного мира.)
-Пора нам подниматься наверх. Пока мы открываем люки и вылезаем из подводной лодки, подумайте,  какого цвета бумага вам понадобится. ( Дети подходят к столу с материалом) 

- Если вы уже всё обдумали, предлагаю приступить к превращению. Превратим наши фигурки в яркое чудо. Хочу вам напомнить, что сначала мы делаем различные украшения: точки, полоски, а затем заполняем фигурку основным цветом. Кто захочет, может взглянуть на фотографии, они помогут вам в выборе цвета. Кому что непонятно? 
( Дети выполняют  задание, восп. помогает советом в выборе цвета и т. д.—Может быть тебе выбрать этот цвет, он лучше сочетается с твоим.—Если ты будешь наклеивать поближе , то твоя  ….. будет выглядеть ещё лучше.)

-А почему бы нам не придумать какую-нибудь историю про наших  героев, пока мы мастерим. Вспомним, как начинаются сказки. И начнём нашу. Давным- давно..( дети вместе с воспитателем придумывают сказку про своих морских обитателей).
-Кажется, мы засиделись. Предлагаю размяться.

( Двигательная гимнастика)

        Смелый капитан

Я на мостике стою

И бинокль в руках держу,

Волны плещутся слегка, 

Качка тихая пока.

Волны сильными вдруг стали,

 и от качки все упали.

За канат держусь я крепко.

Вдруг сорвало ветром кепку.

Я ловить рукою стал,

С мостика чуть не упал.

-Дети продолжают свою работу, а так же продолжают дальше сочинять сказку.

-Те из детей, кто закончил работу подходит к картине и прикрепляет своё животное.

-Почему ты решил, что твоему…… лучше жить именно здесь? От кого спрятался твой….?
-Если ребёнок не успевает, то можно предложить кому-либо из детей помочь ему.-Катя, можно Виталик тебе поможет?
                                    -Лёва, помоги пожалуйста Вике, ты же  уже закончил.

-Пока ребята заканчивают, приведём своё рабочее место в порядок.

-Посмотрите, как ожила наша картина. Кто из морских обитателей вам понравился больше всего и почему? Вы не забыли, что мы сочинили замечательную сказку о наших героях? Может быть, нам  придумать название к сказке и нашей картине. А куда же мы  её повесим? А может нам показать картину ребятам из соседней группы, а ещё рассказать нашу сказку? 
Воспитатель вместе с детьми  выслушивает и обсуждает каждое предложение.

[image: image1.jpg]



